

和谐企业正向激励 行政许可书发出

本报讯(陶和鑫)近日,新区人社局向辖区内2家省、市级劳动关系和谐企业发出《特殊工时行政许可书》,将特殊工时工作制的许可有效期由一年延长至两年。这是新区人社局打造最优营商环境的一个切实举措,也是营造人社法治化营商环境的重要措施。

通过落实这一正向激励措施,企业不用每年提出申请,减少了企业申请次数,切实减轻企业负担,以此来激励和带动更多的企业积极参与和谐劳动关系创建。同时,对劳动关系和谐企业还推出了很多正向激励措施:给予荣誉精神激励,表彰一批金牌劳动关系协调员、省市级和谐企业;将和谐企业纳入守信“红名单”供社会查询应用;给予诸如降低工伤保险费率、企业人力资源工作者优先聘为仲裁员、调解员、监督员等特殊政策优待;以及在没有被举报或投诉的前提下,开通免于劳动保障主动监察的政务绿色通道等等。

2021年新区共有朱荣民、邱柯柯2名企业人事经理获评江苏省金牌劳动关系协调员;镇江奇美化工有限公司、金东纸业(江苏)股份有限公司2家企业获评江苏省优秀劳动关系和谐企业;索尔维(镇江)化学品有限公司等10家企业获评镇江市劳动关系和谐示范企业。

交警进校园上好 “交通安全第一课”

本报讯(赵竹生)为进一步提高学生交通安全意识,增强自我保护能力,有效预防和减少交通事故发生,连日来,镇江新区交警大队积极组织各中队民警深入管辖区,开展交通安全教育进校园活动。

课堂上,民警针对中小学生对交通安全出行特点,结合当前学生参与交通的实际情况,运用通俗易懂的语言为中小学生对讲解学生安全出行须知、步行安全口诀、骑车乘车安全常识等交通安全知识,以及交通信号灯、交通标志标线的具体含义,教会中小学生对提高自我保护能力、做到平安上下学。

2022年有突出贡献中青年专家选拔工作启动

本报讯(于潇 杨佩佩)近日,市委组织部、市人社局、市科技局联合下发通知,启动2022年镇江市有突出贡献中青年专家选拔工作。

专家选拔面向我市范围内所有企事业单位(含驻镇部省属单位)开展,选拔人数不超过40名。选拔对象为在一线工作岗位上取得突出业绩的专业技术人才、技能人才和乡土人才。不再直接从事专业技术工作和一线技能工作的企事业单位领导、公务员及参照公务员管理人员,不得申报。已享受政府特殊津贴人员以及已入选“江苏省有突出贡献中青年专家”“镇江市有突出贡献中青年专家”的人员,不再参加选拔。

迎江路中心社区开展 全员预约登记演练工作

本报讯(孙晨飞 潘晖)为确保辖区居民核酸检测预约登记应登尽登、应约尽约,2月24日,润州区金山街道迎江路中心社区全面调动共建单位党员、志愿者和红色楼栋长、社区工作人员力量,发挥一线优势作用,扎实开展全员核酸检测预约登记演练工作。

此次预约登记演练时间紧、任务重,社区第一时间召开紧急会议,精确部署、明确分工,确保演练工作讲实效、重实际、得实惠。值得一提的是,社区在大党委工作群中发布信息,得到了党建联盟单位市市政设施管理处和镇江公交第一分公司等单位的大力支持,他们迅速安排志愿者到位。社区将所有人员具体分为三小队,一队成员为社区工作人员,发挥“守门员”优势,针对进出小区的每一位居民进行预约登记演练的宣传登记工作;二队成员为红色楼栋长队伍,发挥“传播者”优势,充分利用迎江先锋小喇叭、群发短信等途径,确保核酸检测预约登记人人知、人人晓;三队成员为共建单位志愿者、网格员,发挥“铁脚板”优势,逐户上门、“地毯式”扫楼开展核酸检测预约登记,努力做到全家登记不漏一人。

野菜上市 飘香餐桌

2月27日,天气转暖,马兰头、三芽菜、荠菜等时令野菜纷纷上市,飘香餐桌,市民开始品尝春天的味道。 王呈 摄影报道

新区召开全区政法工作会议 暨政法队伍教育整顿总结会议

本报讯(王婷婷 蒋凤婷)2月23日,新区召开全区政法工作会议暨政法队伍教育整顿总结会议,总结2021年新区政法工作和教育整顿工作开展情况,分析形势,部署任务。新区党工委副书记、管委会主任路月中作出批示。

路月中在批示中指出,2021年,新区政法战线坚决贯彻落实上级决策部署和新区党工委工作要求,统筹推进党史学习教育和政法队伍教育整顿,在维护社会大局稳定、推进平安新区和法治新区建设等方面主动担当、忠诚履职,为护航全区经济社会高质量发展作出了积极贡献。

路月中在批示中要求,今年是党的二十大召开之年,新区政法队伍要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,夯实基层治理基础,全力服务保障发展,加快建设更高水平的平安新区、法治新区,为新区打好“五大攻坚战”,走好统筹安全与发展的新路径贡献政法力量。

会议要求,要坚持政治引领,以永远在路上的清醒和执着,持续巩固深化教育整顿成果,健全落实全面从严治党治警长效机制,锻造绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的新时代政法队伍。

围绕2022年政法工作要点,会议强调,全区政法工作要着力防范化解风险,保安全、护稳定,源头防范化解风险,筑牢公共安全防线,强化安保维稳措施,全力护航党的二十大。要着力建设更高水平平安新区,确保政治更安全、社会更安定、人民更安宁,夯实国泰民安的社会根基。要着力深化法治实践,围绕护航长江大保护、乡村振兴、生态环保、产业强区等重大发展战略,强化司法供给,严格规范执法司法,打造更简单、更阳光、更温暖的新区法治化营商环境,保障新区经济社会高质量发展。



新区心湖 王荣明 摄

改革不止步 服务无止境

丁岗镇2022年书记项目正式启动

本报讯(张萍)近日,丁岗镇举行为民服务中心新大厅启用暨2022年镇党委书记项目启动仪式,以党群服务迭代升级助力高质量发展。

启动仪式邀请新区组织部、政法委、行政审批局等相关领导为丁岗镇为民服务中心揭牌。活动中对书记项目内容进行了发布,介绍了为民服务中心建设情况。为民服务中心全体工作人员进行了集体承诺。

2020年8月,丁岗镇充分发挥党建引领作用,整合审批、服务、执法等力量资源,打破行业、地域、层级等界限,形成了政务服务一窗通办、非丁岗户籍居民就近通办、镇一村(社区)两级通办等“三个通办”改革经验,为全市基层“三整合”改革

贡献了“丁岗样本”。

2021年初,丁岗镇进一步深化改革,启动为民服务中心改造提升项目,紧扣群众需求导向,设置了办事区、等待区、辅导区、母婴室等,增设了自助叫号系统、便民服务区等,公布了办事清单、服务承诺等,改造后的新办事大厅面积400㎡,硬件设施全面升级,整体面貌焕然一新。

丁岗镇党委书记张敏介绍,今年将为民服务能力提升和营商环境优化等“软件”升级列入党委书记项目,瞄准镇级政务服务新标杆,吸引借鉴先进地区改革经验,在“三个通办”基础上提出了“三全服务”新举措,即:探索实施全科政务服务,提高服务效能,降低办事成本;探索实施全程标准服务,提升服务规范,减少自

由裁量;探索实施全域多元服务,延伸服务触角,消除服务盲点。

改革不止步,服务无止境。丁岗镇以书记项目为抓手,深入践行

以人民为中心的发展理念,以党群服务的迭代升级提升窗口形象,提高服务效能,密切干群关系,为高质量发展赋能助力。



丁岗镇为民服务中心新大厅启用 张萍 摄

科信局一对一辅导 提升科技成果转化率

本报讯(许静静)近日,科信局邀请市科技局和行业专家赴康飞汽车、美龙航空开展2022年省科技成果转化项目一对一辅导行动,现场观摩企业重大科技成果转化项目,针对项目申报材料撰写内容深入展开研讨,逐个分析指出材料仍需完善修改的内容,提出有效改进建议和方法。

据悉,省科技成果转化项目主要支持具有自主知识产权的重大科技成果转化与产业化项目,鼓励实施单位紧扣实施关键核心技术攻坚工程,以重大战略产品和战略整机为主攻方向,促进产业链创新链深度融合,加快推进科技自立自强,单个项目资助金额最高可达3000万元。



投稿邮箱:100538817@qq.com

头版一篇报道 让网友涌动更多“爱”

孙声

2005年11月,甘肃一所贫困学校引起了丹阳翼网众多网友的关注,网友们进行了一系列的捐书捐款活动,包括镇江和丹阳的网友总共捐书几千册,活动一直持续到2006年3月。《镇江日报》的记者陈志奎和通讯员马伊获悉此事后,专门写了报道,发表在2006年3月20日的日报头版,报道的标题是《流动在网络上的爱心,丹阳网友情牵甘肃贫困小学》。党报的这篇头版报道,不但鼓舞和温暖了很多网友的心,更是促进翼网从此走上了不断助力慈善事业、弘扬社会正能量之路。

作为当时捐书活动的倡议者,我清晰记得:2005年11月12日,我看到《南方周末》上一篇关于甘肃渭源的张家堡小学的王政明等代课老师每月只拿40元,却长年累月默默奉献在教育岗位,支撑着贫困地区的基础教育的长篇报道,报道称这所小学校舍墙体裂缝,学校条件十分艰苦,不要说图书,就连平时所用的教学参考书也没有。我为之心动,于是,在翼网论坛发了一篇:《想为甘肃贫困的代课教师捐点书》。帖子发出后,很多网友加入捐书的行列。人生的长河中,会留下很多美好的记忆。扶贫帮困是美好的事业。一个善举,能改变命运的航向。感谢《镇江日报》,感谢陈志奎等记者,用文字鼓舞了翼网的网友们坚定扶贫帮困的志向,也激励了翼网坚守良知和公益,带动更多的网友为社会涌动更多的“爱”一直前行!

2006年2月22日,翼网站长“花英雄”把网友们捐助的第二批新书寄给张家堡小学。2月底和3月初,又组织了几批捐书。除了捐书,校方反馈还有网友捐款帮助

让雷锋精神在日常点滴中体现

孙晨飞



再过几天,我们将迎来“学雷锋纪念日”。连日来,全市各地已经陆续开展形式多样、丰富多彩的学雷锋主题志愿服务活动,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

“学习雷锋,好榜样……”当熟悉的旋律响起,人们都会不由自主地跟着哼唱。几十年来,雷锋

精神犹如一座巍然矗立的灯塔,不断放射出夺目的光芒,照亮着一代又一代人的心灵。

学习雷锋,很多人觉得很简单。就是在“学雷锋纪念日”到来之际,组织一帮人,来到小区,为大家修理家电;来到敬老院,为老人量个血压测个血糖;走上街头,打扫一次卫生……做一两件好事,就当是学雷锋了。纪念日一过,又把这些事忘之脑后。

雷锋精神有其丰富的内涵,不仅仅只是做好事。学雷锋更不

是一个短期的过程,需要长期的坚持。如何学好雷锋,首先要知道雷锋精神的具体要义是什么,要学习雷锋的无私奉献、爱岗敬业、助人为乐等等。学好雷锋精神,更需要去实践,才能做到知行合一。在日常生活中,要向雷锋一样有一颗爱心,尽自己的所能去做多好事;在工作中,要向雷锋一样充满热情,立足本职,忠于职守,在平凡的岗位中干出不平凡的业绩,让雷锋精神在日常生活的点滴中得到充分体现。



征文选登